
PAMÁTNÍK LETCŮM MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 

– JEDINÝ V KRAJI – OTEVŘEN 
66. výročí ukončení 2. sv. války a osvobození města oslavili v Příboře 6. května 

odhalením Regionálního památníku čs. letectva.  

Památník je výjimečný z několika pohledů. Tím hlavním je důvod jeho vzniku. Památník je 

věnovaný letcům 22 obcí kraje, kteří zahynuli při výkonu své služby během 2. světové války. Je 

tak jediným v Moravskoslezském kraji, který uctívá památku jedenačtyřiceti vojáků - letců. Dvě 

z pamětních desek patří Příborákům - plk. Františku Bönischovi a plk. Oldřichu Helmovi. Mají 

zde ale pamětní desky i letci z Kopřivnice, Opavy, Nového Jičína, Závišic, Karviné, Ostravy a 

dalších obcí. 

Současně jsou na podstavci letadla uvedena jména letců regionu Novojičínska, kteří zahynuli při 

výkonu své služby, a to i v mírových podmínkách.  

Památník zaujme také svou podobou. Jeho základem je jednomístný stíhací letoun MiG 15. Stojí v 

Příboře ve Frenštátské ulici od roku 1976 – 35 let! 

Otevření památníku v Příboře si nenechalo ujít na pět set lidí. „Děkuji vám všem, kteří jste 

chtěli, aby památník v Příboře vznikl, kteří jste ho podpořili,“ řekl Oldřich Rampula, předseda 

Svazu letců České republiky a dodal, „do Příbora jezdím rád. Členové 18. odbočky Svazu letců, 

jediné v kraji, jsou velmi aktivní a pracovití.“  

Do Příbora se rád vrací také velitel vzdušných sil Jiří Verner: „Vy mnozí víte, že jsem v Příboře 

strávil svým prvních dvacet let života, chodil jsem tady do školy, na gymnázium. Pořád se tady 

rád vracím a těší mě, že tady mohu být i dnes u příležitosti prokázání úcty letcům!“  

Náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje Svatomír Recman přirovnal památník v Příboře 

k památníku v Hrabyni. „V kraji máme dnes už dva významné památníky, které připomínají 

hrdinství československých vojáků za 2. světové války, a přitom překračují hranice města  – ten 

v Hrabyni a nyní i v Příboře,“ konstatoval.  

Slavnost v Příboře proběhla za účasti Vojenské hudby Olomouc, stráž drželi vojáci z Opavy. 

Očekávaným a zároveň příjemným zážitkem pro účastníky slavnosti byly přelety dvou gripenů 

nad Příborem. „Letouny pilotují muži, kteří v pondělí odlétají do Francie obhajovat loňské 

vítězství v  mezinárodní letecké soutěži vojenských leteckých týmů NATO Tiger Meet,“ dodal 

Verner, velitel vzdušných sil.    

Oslav se zúčastnili i veteráni 2. světové války.  Zdeněk Škarvada, devadesáti tří letý brigádní 

generál se po celou dobu slavnosti usmíval: „Jsem rád, že jsem byl na takovou slavnost pozván!“ 

Plukovník v. v. Vasil Coka byl dojat: „Přesně před 66 lety- bylo mi 22 let, jsem byl při 

osvobozování Bystřice pod Hostýnem těžce zraněn. Ještě týž večer mě operovali a zachránili mi 

život. Je až s podivem, že jsem průstřel plic přežil a mohu tady po tolika letech stát! Moc mě to 

těší!“  

„Oslavy konce druhé světové války v Příboře i v naší zemi proběhly, jak měly - důstojně a za 

účasti mnoha významných hostů a hlavně obyvatel Příbora. Navíc nám přálo počasí. Jsem 

spokojený,“ ukončil slavnost Milan Strakoš, starosta Příbora.  

Památník s letounem MiG 15 odhalený 6. 5. 2011 svým významem překročil hranice 

města.  

 

Připravila: Irena Nedomová, tel. 776 725 909, meil: televize-pribor@seznam.cz 

Foto: Jaromír Kavan 

 

Další potřebné kontakty pro média:  

Milan Strakoš, starosta města tel. 556 455 400, 603 158 470 

Vladimír Jerguš, Svaz letců a klub vojenských důchodců tel. 723152959 – vydali zdařilý 

Almanach  

Jaroslav Šimíček, odbor rozvoje, ÚP a MPR (realizace památníku) tel. 556 455 450 

Lenka Filipová, odbor kultury (program odhalení) tel. 556 455 440 

Další info: http://apolo.koprivnice.org/slpribor/aktuality.htm 
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